

“炼金术”南京吸金可能达千万

学员称上课太忽悠，欲集体维权讨学费



后续报道：“深圳炼金术”
面临瓦解

“把股市当作提款机”是深圳炼金术南京分公司当初的宣传口号，但随着其深圳总部转手，各地学员欲讨回学费，前面的口号听起来便显得有些荒诞。快报昨日报道见报后，不少南京学员和温州学员致电快报，声讨炼金术的种种“忽悠”行为。据一名南京学员介绍，炼金术在南京有300多名学员，多数人报的都是32800元的短线班。据此估计，炼金术在南京“吸金”千万左右。“一般都交了上万的学费，高的还有一二十万的。但交了如此高昂的学费后，该亏还是亏。”

□现代快报记者 刘芳

■上课太忽悠

实盘操练买进就被套 老师说“资金量大惊动了主力”

“最先是参加一个操盘手软件培训班的时候，听朋友介绍了炼金术南京分公司，听了他们几节免费公开课后，就报名上课了。”南京学员胡先生告诉记者，他是2010年七八月份开始参加炼金术南京分公司的短线班的，学费32800元。

“炼金术的员工极具鼓动性，他们说与其在股市亏钱，不如拿钱学本领，然后又搬出一些例子，说某学员上完课后，操作一次就把学费赚回来了。然后就介绍老师多厉害，用概率为大家计算盈利的数额，让学员在庞大的盈利数字中兴奋，乘机鼓动学员报名。”

报名后，胡先生当年11月份在南京上了4天课，又在宁波上了4天课，12月份在珠海上了4天课。“去外地住的都是四星级、五星级酒店，住宿他们包

了，但交通费和饮食要自理。”胡先生介绍，上短线班时，老师教了10种模式，这10种模式行情好的时候还可以，曾经帮他逮住过几个涨停板，但行情不好的时候，一点指导性都没有。

“他们最先宣称说，这10种模式在任何情况下都赚钱，还说要把股市当提款机。但行情不好大家找公司说理时，他们立马又改变说法，说模式不适于下跌行情。”

胡先生介绍，当初在珠海上课时，有两天是实盘操练，老师按照10种模式讲解股票，判断到了时点后让学员买进，但学员买进后就被套。

“这个时候，老师又说，如果买的资金量少，肯定是符合模式的，但那么多人一下子买进那么多，资金量太大以致惊动了主力，所以模式失效。”

每次上课两三百号人 天不亮就起来排队上课

胡先生介绍，短线班的模式是将学员从全国各地聚集到开课的地方，每次上课的学员都两三百号人。“天刚亮我们就要到会场排队签到，有的甚至连早饭都没顾上吃。学员们怀着对老师的尊敬，对美好未来的憧憬，虔诚地来到课堂。经过两个多小时的人场后，老师9点多开始讲课，开讲后先是忽悠一番，为炼金术做一番广告，中间还把一些家庭琐事讲给学员来凑时间，真正用在讲课上的时间却很少。”胡先生介绍，学员多次提出，参加一次课不容易，让老师在课堂上尽量多讲些有用的知识，可老师却置之不理。“上课也没有正式教材，只有几张打印出来的资料。还说他们的10种模式是有知识产权的，让我们签保密协议，如果外漏，罚款200万。”

2010年四季度，A股刚好掀起了一波涨势，王先生赚到了一

些钱，所以后来打算参加长线班、中线班，三个班的学费总共6.2万。“可是后来按照他们的理论，失误的就多了。尤其是2011年4月后，按照他们的方法操作，效果一落千丈。”胡先生介绍，自己2009年的收益是50%，2010年的收益是20%，2011年则亏损了35%。“2009年赚以及2011年亏，与整个大环境有关。2010年A股跌，我稍微赚，但这并不是培训班的功劳。”胡先生称，2011年四五月后，炼金术又开始举办期货班，但他已经不信任对方了。

“去年的国庆节我去听了一次课，新学员寥寥无几。后来公司就关门了，承诺我们的终身学习机会自然也不存在了。”胡先生称，现在就想联合南京学员进行维权，如果维权不成功，至少要让更多的股民认清现实，别让血汗钱打了水漂。

学费交了不少 炒股就没赚过

“我的一二十万投了进去，已经成为炮灰了，希望其他股民们吸取教训，不要再重蹈覆辙了。”炼金术南京分公司学员陈女士可谓损失惨重。2010年9月，她的手机里不断收到股市免费培训短信。一番短信轰炸后，陈女士有些动心了。“我自己之前是做生意的，但生意越来越难做，就想转行。当时有两三百万的资本，想以此进行投资。加上那些短信都是推广免费讲座，就将信将疑地去了。”陈女士回忆，免费讲座讲得天花乱坠，自己的投资热情也被调动了起来。

“我之前没有接触过股市，听了免费公开课后觉得炒股挺不错。既然是要转到一个新的行业，必须先要进行学习啊，所以就参加了炼金术的培训。”陈女士表示，现在回过头看，觉得当时的做法不可思议，但在当时确实觉得自己是需要学习的。“去年我去了一趟海南的高级班，全班百来号人，不少都是我这样，传统行业干不下去了，想转行炒股才上的培训班，交的学费也比较多。”

“先上短线班，再上长线班，觉得还是学到了一些东西。而这时候，炼金术的员工就推销说课程打包购买可以省不少钱。我觉得自己需要学习，打包又优惠，所以一下子就买了好多课程，前后总共投入了一二十万。”陈女士表示，课程全都买下来后，觉得不是那么回事了。

“后来上课越来越觉得老师就是忽悠，炼金术就是带着我们到各处去玩，去过海南、深圳、宁波等。”陈女士称，刚开始的时候自己还能保持理智，但课程内容太有煽动性，忍不住投钱到股市，但投进去就没赚过。一年后，炼金术广州、深圳分公司被转手的消息就传开了。

“炼金术的总部在深圳，那边的学员最先发现问题的，后来郑州、杭州的学员也闹开了。”陈女士表示，南京分公司后来也被转手，原来的负责人到了新公司后仍然经常发短信让她参加学习课程。

■学员欲维权

承诺交一次钱终身学习 吸金千万后公司转手

记者昨日拨打炼金术南京分公司经理李洁的电话，但对方一直不接。一名学员告诉记者，李洁已经到了新的公司，而她也只是个打工的，对这事负不起责任，所以找她没用。此外，据可靠消息，南京市工商系统中也查不到炼金术南京分公司的任何信息。无奈的学员们，只能组织起来依靠自己的力量进行维权。

“炼金术最先承诺的是，交一次钱，终身学习。但炼金术南京分公司被转手后，我们想要回部分学费，可炼金术不答应。”今年1月份，南京学员郭昕创建了“炼金术南京维权QQ群”，目前已有30多人加入。“目前我与另外21人有过详细调查，除了一个人的学费是9800外，其他人的学费都过万，而且有人交了8万多，我们22人总共向炼金术南京分公司交了84.54万元的学费。”郭昕介绍，炼金术自2010年四五月份进入南

京，先后发展了300多名学员，多数学员上的都是短线高级班，学费是32800元。“估计炼金术南京分公司所收的学费在千万左右。”

作为“炼金术南京维权QQ群”的群主，郭昕一直在为众多学员的维权奔波。“炼金术南京分公司在南京国际金融中心办公，应该是属于白下公安管。我们咨询了白下经侦队，工作人员称，炼金术的这种情况应该是属于违约，而不是诈骗，让我们到法院去告。”因诉讼牵涉到律师费用，这笔钱不好分配，郭昕介绍，众多学员还是想借助经侦队的力量。“我后来听炼金术深圳学员维权组织的一个负责人说，如果维权人数超过50人或者资金超过1000万，经侦队就会介入，所以我们现在就想召集更多的学员加入到我们的组织中来。”郭昕介绍，炼金术南京维权QQ群的群号是207010056。

■记者观察

去哪里寻找股市“炼金术”

听“炼金术”学员们讲故事，有两点令人不胜唏嘘。

一是一位学员透露，之所以想投身股市，是因传统行业经营面临困境，谋求转型。而类似的情况在学员中还为数不少。从这样的情况看，或许“炼金术”及其他股市培训机构的火爆绝非偶然。目前大量民间资金从传统行业积累，却面临后续发展困境。这些资金既想转型，又不知该往何处去，想“炒”点什么是很正常的想法。但越是火爆的市场越是饱含风

险，想赚快钱的，往往只是手最快的一批人赚了钱。从这种角度讲，世上根本就没有一点即成的“炼金术”。

二是从这些学员的讲述看，很多人之前对股市全无了解，也不知道该去哪儿了解这方面知识。他们也许真的是把股市当作“提款机”。联系到之前证监会主席郭树清提到的数据，每年有两三百万新股民进场。他们是否了解股市，该谁来对他们进行教育？值得监管部门深思。

■新闻链接

“炼金术”老板投身阳光私募

据私募排排网人士透露，炼金术原老板宋文彪早已投身阳光私募，去年成立了深圳市黑鹰投资管理有限公司，并于去年发行首只私募产品“西安信托-长安信托127号(黑鹰1号)”。

深圳市市场监督管理局网站查询显示，深圳市黑鹰投资管理

有限公司成立于2010年9月，法人代表为宋文彪，目前的两位股东分别是宋文彪和邓秀，宋文彪占股本的90%。而据发行机构长安信托的官方网站显示，黑鹰1号4月20日公布的最新净值为0.9322元，成立以来亏损幅度已超过6%。

■天天出彩

体彩22选5(12110期)

| | |
|-------|----------------|
| 中奖号码: | 03 06 15 20 22 |
| 奖级: | 中奖注数 |
| 一等奖: | 26注 |
| 二等奖: | 2386注 |

福彩15选5(2012110期)

| | |
|-------|-------|
| 中奖号码: | 7 0 4 |
| 奖级: | 中奖注数 |
| 特别奖: | 0注 |
| 一等奖: | 105注 |

福彩双色球(2012048期)

| | |
|-------|-----------------|
| 红球号码: | 1 5 14 22 24 30 |
| 蓝球号码: | 10 |
| 奖级: | 中奖注数 |
| 一等奖: | 7注 |

快3销售中奖报告单

| | |
|-------------------|--------------|
| 江苏快3玩法2012年04月26日 | |
| 销售额: | 26276558.00元 |
| 中奖注数: | 450512注 |
| 中奖金额: | 19064300.00元 |

■体彩鸡毛信

大乐透奖池高达3.55亿元

周三晚开奖的体彩超级大乐透第12047期，江苏省彩民收获了

3注21万余元的二等奖。明晚将是该玩法新一期开奖，目前奖池高达3.55亿元，“2元可中1000万”，倍投可中3个多亿，彩民朋友可以持续关注！(苏猩)